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基礎・基本定着問題集（５年）１回目

問

1 下の表の にあてはまる数をかきましょう。

①

【完答】 【完答】 【完答】 【完答】

上の表から次のことがわかりました。
にあてはまることばや数をかきましょう。

整数や小数を，１０倍，１００倍，１０００倍すると，

②

【完答】 【完答】 【完答】 【完答】

上の表から次のことがわかりました。
にあてはまることばや数をかきましょう。

2 次の計算をしましょう。

① ０．４４×１００ ＝ ② ０．４４÷１０＝ ③ ０．４４÷１００ ＝

正答数

年 組 名前

整数と小数
13

１０００倍 ４２１９５ ３４１７ ５２８．３ ２０００

１００倍 ４２１９．５ ３４１．７ ５２．８３ ２００

１０倍 ４２１．９５ ３４．１７ ５．２８３ ２０

もとの数 ４２．１９５ ３．４１７ ０．５２８３ ２

【完答】

小数点は 右 にそれぞれ １けた ， ２けた ， ３けた 移ります。

もとの数 ２ ８．２５ ３６．１ ５４８．７

1
倍 ０．２ ０．８２５ ３．６１ ５４．８７

10
1

倍 ０．０２ ０．０８２５ ０．３６１ ５．４８７
100
1

倍 ０．００２ ０．００８２５ ０．０３６１ ０．５４８７
1000

整数や小数を，
1

，
1

，
1

にすると，
10 100 1000

【完答】

小数点は 左 にそれぞれ １けた ， ２けた ， ３けた 移ります。

４４ ０．０４４ ０．００４４
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基礎・基本定着問題集（５年）２回目

問

1 体積が１㎤の立方体の積み木を右の図のように

ならべて直方体をつくろうと思います。
１㎤の立方体を３０個用意すれば，たりますか。

①　 たりるか，たりないかを考えて○をつけましょう。

② ①の「わけ」を説明します。 にあてはまる言葉や数をかきましょう。

。

2 体積が１㎤の立方体の積み木を右の図のようにならべ，
これを８だん重ねて，直方体をつくろうと思います。

１㎤の立方体は，全部で２００個あればたりますか。
①　 たりるか，たりないかを考えて○をつけましょう。

② ①の「わけ」を説明します。
上の問題の「わけ」のかき方を例にして，説明をかきましょう。

＝ 24

正答数

年 組 名前

体積
8

（高さ） （体積）

たりる　　・　　たりない

直方体の体積は， 3 × 4 × 2

24 　㎤　は，１㎤の立方体が 24 こ　いります。

だから，１㎤の立方体を３０個用意すると，

で

24 ㎤　です。
（縦） （横）

たります

だから，１㎤の立方体を ２００個　用意しても，たりません。

たりる　　・　　たりない

【完答】

直方体の体積は， ４×７×８＝２２４　で，２２４㎤　です。

２２４㎤　は，１㎤の立方体が，２２４こ　いります。
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基礎・基本定着問題集（５年） ３回目

問

1 直方体のたてを５ｃｍ，横を６ｃｍときめて，高さを１ｃｍ，２ｃｍ，３ｃｍ，…と変えていきます。

① 下の表のあいているところに，あてはまる数を書きましょう。 【完答】

② 直方体の体積が，高さに比例するかどうかを調べます。

下の にあてはまる言葉や数を書きましょう。

が２倍，３倍，・・・になると，それにともなって

も になります。 【完答】

だから， 体積は に します。 【完答】

２ １ｍのねだんが７０円のリボンがあります。

① 下の表のあいているところに，あてはまる数を書きましょう。 【完答】

② 代金が長さに比例するかどうかを調べます。

下の にあてはまる言葉や数を書きましょう。

が２倍，３倍，・・・になると，それにともなって

も になります。 【完答】

だから， は に します。 【完答】

③ みらいさんは，長さが８ｍのときの代金を，右のような式で

求めました。この式でよいわけを説明しましょう。

代金は に していることから， 【完答】

長さが 倍になると，代金も 倍になるので，７０×８となります。

長さ 比例

８ ８

　５ｃｍ

６ｃｍ
１ｃｍ

１２０

2 3 4

３０ ６０ ９０

1

2 3 4

正答数

年 組 名前

比例
７

体積（ｃｍ
３
）

２８０

高さ

高さ（ｃｍ）

高さ 比例

長さ（ｍ） 1

７０×８
みらい
さん

長さ

代金 長さ 比例

体積 ２倍，３倍，…

代金 ２倍，３倍，…

８ｍの代金

代金（円） ７０ １４０ ２１０
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基礎・基本定着問題集（５年）４回目

問

1 白いテープと赤いテープがあります。

① 白いテープの長さは，８０ｃｍです。
赤いテープの長さは，白いテープの長さの２倍です。
赤いテープの長さを求める式をかきましょう。また，答えを求めましょう。

式 答え

② 白いテープの長さは，８０ｃｍです。
赤いテープの長さは，白いテープの長さの０．４倍です。

白いテープと赤いテープの長さの関係を正しく表している図はどちらですか。
その記号をかきましょう。

③ 赤いテープの長さを求める式をかきましょう。また，答えを求めましょう。

式 答え

2 次の問題をよみ，式と答えをかきましょう。

小さいバケツには４．８L，大きいバケツには６Lの水がはいっています。
小さいバケツの水の量は，大きいバケツの水の量の何倍ですか。

1

式 答え

８０×０．４＝３２ ３２ｃｍ

４．８÷６＝０．８ ０．８倍

８０×２＝１６０ １６０ｃｍ

ア

正答数

年 組 名前

小数のかけ算
7

大きいバケツ ６ L

小さいバケツ ４.８ L

（倍）0

1 2
白いテープ ８０ｃｍ 白いテープ ８０ｃｍ

赤いテープ 赤いテープ

（倍） （倍）0 0.4 1 0 0.4 1

ア イ

158



基礎・基本定着問題集（５年）５回目

問

1 にあてはまる数を入れて，計算しましょう。

① １．８　÷　０．９ ② ４．５　÷　１．５
×１０ ×１０ ×１０ ×１０

2 □には，０でない同じ数が入ります。
計算の答えが□の数より大きくなるものを，下の１から４までの中からすべて

選んで，その番号をかきましょう。

1 □÷０．６ 2 □÷４
3 □÷１．２ 4 □÷０．８

3 商を一の位まで求め，余りをかきましょう。また，答えを確かめましょう。

４９　÷　２．６ ＜答えの確かめ＞

１ ８ わる数　×　商　＋　余り　＝　わられる数
２．６ ４ ９ ０

２ ６
２ ３ ０
２ ０ ８

２．２

4 商を一の位まで求め，余りを出します。
下の計算はまちがっています。
右の□の中に正しい計算をしましょう。 １．９

１．７ ３．３．３
１ ９ １ ７

１．７ ３．３ ３ １ ６ ３
１ ７ １ ５ ３
１ ６ ３ ０．１ ０
１ ５ ３

１ ０

18

小数のわり算

45÷ 2 ÷

２．６×１８＋２．２＝４９

【完答】

１　，　４

＝ 3

10

正答数

＝9 15

年 組 名前
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基礎・基本定着問題集（５年）6回目

問

1 下の三角形と合同な三角形をかきましょう。

Ｂ Ｃ

2 右の三角形と合同な三角形をかこうと思います。 Ａ

いちろうくん，じろうくん，ともこさんの３人は，
合同な三角形のかき方を次のように考えました。

だれの考えなのか線でむすびましょう。 Ｂ Ｃ

。 。 。

。 。 。
＜いちろうくん＞ ＜じろうくん＞ ＜ともこさん＞
辺ＢＣの長さを決めます。 辺ＢＣの長さを決めます。 辺ＢＣの長さを決めます。

角Ｂの大きさと 角Ｂと角Ｃの 辺ＡＢと辺ＡＣの
辺ＡＢの長さがわかれば 大きさがわかれば 長さがわかれば
頂点Ａがきまります。 頂点Ａがきまります。 頂点Ａがきまります。

3 次の図の㋐，㋑の角の大きさは，それぞれ何度ですか。

（略）

５０° ７５°

正答数

年 組 名前

合同な図形
6

　与えられている６つの条件から，３つ
の条件を見つけて作図するのがねらい
です。多少の誤差は許容範囲としま
す。

㋐

㋑
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基礎・基本定着問題集（５年） 7回目

問

1 子どもが１ｍおきにならんで，人文字をつくります。

① ５ｍでは，何人ならびますか。

人

② ①の，間の数と人数の関係から，どんなことが分かりますか。

③ １０ｍでは，何人ならびますか。

人

2 子どもが１ｍおきにならんで，アルファベットの「Ｏ」 の人文字をつくります。

① たてが３ｍ，横が２ｍでは，周りの長さは何ｍですか。

ｍ

② 子どもは全部で何人ならびますか。
人

③ たてが２ｍ，横が５ｍでは，子どもは全部で
何人ならびますか。

人

④ ①，②，③から，どんなことが分かりますか。

正答数

年 組 名前

人文字
７

・　まわりの長さと人数は等しい。　・　まわりの長さ＝人数　など

６

・　間の数より人数が　１　多い。　・　間の数＋１＝人数　など

１１

１０

１０

１４

１ｍ

１ｍ

１ｍ
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基礎・基本定着問題集（５年） ８回目

問

1 下の数直線で，それぞれの倍数にあたる数を○で囲みましょう。

２の倍数 【完答】

３の倍数 【完答】

2 にあてはまることばをかきましょう。

上の数直線の　６，　１２，　１８　は，

２の倍数にも，３の倍数にもなっています。このような数を

２と３の といいます。　そのうち，

いちばん小さい数を といいます。

3 次の数の約数に○をつけましょう。
①

【完答】

【完答】

② にあてはまることばをかきましょう。

上の数の　１　と　２　は， ６の約数にも，８の約数にもなっています。

このような数を，６と８の といいます。 そのうち，

いちばん大きい数を といいます。

4 次の数の中から偶数をすべて選んでかきましょう。

0 ・ 1 ・ ・ ・ 答え　０，７８，１００

公約数

最大公約数

35 78 100

6 7 8８の約数 1 2 3 4 5

公倍数

最小公倍数

６の約数 1 2 3 4 5 6

正答数

年 組 名前

整数
9

18 1912 13 14 15 16 176 7 8 9 10 110 1 2 3 4 5

18 1912 13 14 15 16 176 7 8 9 10 110 1 2 3 4 5
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基礎・基本定着問題集（５年） ９回目

問

1 次の計算をしましょう。 （答えが約分できるときは，約分しましょう。）

1 2 2 1

3 7 5 4

3 1 ３
7 6 ４

4 1 6 5

9 5 5 6

5 3 2 1 2 3
6 4 3 4 6 8

1
2

下の①から④までの中から選んで，その番号をかきましょう。

3 3 3 3
4 6 7 9

答え

１１

３０
＝

＝ 2 －
１７

① ② ③ ④

＝

＝

①

－
５

４ ２４
＝ ＝

2 次の分数のうち， より大きいものは，どれですか。

⑦ － ＋
３

⑧ ＋

⑤ －
１１

⑥ －
４５

５
７ １２ １２

１３

21 ２１ ２０ ２０
②

１

＋ 2
７３

３＝

③ 1 －
４

④

１
１３

＝① ＋ 1

正答数

年 組 名前

分数（１）
９

1
34
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基礎・基本定着問題集（５年）１０回目

問

1 ケーキが入った２種類の箱があります。
１箱に５個のケーキが入った品物のねだんは７２０円です。１箱に３個のケーキが

入った品物のねだんは４６０円です。箱のねだんはどちらも同じです。
ケーキ１個のねだんは何円ですか。

① 下の にあてはまることばを から選んでかきましょう。

ケーキ５個 ケーキ３個
箱

② ７２０円と４６０円のねだんのちがいは何のねだんですか。

③ ケーキ１個のねだんは何円ですか。

式 答え

④ 箱のねだんは何円ですか。

式 答え

2 公園で子どもたちが遊んでします。子どもたちはみんなで２７人います。
そのうち，男の子の人数は，女の子の人数の２倍でした。

① 男の子の人数と女の子の人数を下の図にあらわしましょう。

② 男の子と女の子の人数は，それぞれ何人ですか。

式 ２７÷３＝９
９×２＝１８   （または，２７－９＝１８） 答え

男の子　１８人
女の子　　９人

７２０円

４６０円

ケーキ２個（分のねだん）

（７２０－４６０）÷２＝１３０ １３０円

７２０－１３０×５＝７０　または　４６０－１３０×３＝７０ ７０円

正答数

年 組 名前

図を使って考えよう
12

箱

箱

ケーキ５個

ケーキ３個

２７人

男の子 女の子
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基礎・基本定着問題集（５年） １１回目

問

1 右のような三角形の面積を求めます。

① 右のように長さが示されているとき，

底辺をどこにすればよいですか。

辺

② 底辺と高さは何ｃｍですか。

底辺 高さ

③ 面積を求めましょう。

式 答え

2 次の図形の面積を求めましょう。
① ②

式 式

答え 答え

3 次の図形の面積を求めましょう。

正答数

年 組 名前

面積
１２

７×１２÷２＝４２ ４２ｃ㎡

（6＋14）×４÷２＝４０

BC

７ｃｍ １２ｃｍ

４０ｃ㎡

　８×３＝２４

２４ｃ㎡

１２ｃ㎡ １２ｃ㎡ １２ｃ㎡

４ｃｍ ４ｃｍ ４ｃｍ

６ｃｍ

あ い う

ういあ

８ｃｍ
３ｃｍ

４ｃｍ

６ｃｍ

１４cm

A

B C
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基礎・基本定着問題集（５年） １2回目

問

1 にあてはまることばを から選んでかきましょう。

いくつかの数量を， 同じ大きさにになるように，

ものを， それらの数量の

といいます。

2 平均の求め方をことばの式でかきましょう。

3 先週の月曜日から日曜日までの間に，キウイがとれた数を調べると次のように
なりました。

① １日平均何個とれたことになりますか。
式

（５＋８＋０＋４＋３＋９＋６）÷７= 5
答え

4 たけしさんが１０歩ずつ５回歩いたときの記録は次のとおりです。

① たけしさんの歩はばは，何ｍといえばよいですか。
歩はばを上から２けたのがい数で答えましょう。
式 （６.２３＋６.２５＋６.３４＋６.３３＋６.３２）÷５＝６.２９４

６．２９４÷１０＝０．６２９４

※　（２３＋２５＋３４＋３３＋３２）÷５＝２９．４　など

式をくふうしていても可

答え　約

② 学校から家までの道のりを歩くと５００歩でした。
学校から家までの道のりは約何ｍですか。
式 歩はばを上から２けたの概数で表したので，

０．６３×５００＝３１５ 求めるきょりも上から２けたの概数で答えましょう。

答え　約

ならした

平均

ならした　ふやした　合計　平均　個数

正答数

年 組 名前

平均とその利用
9

3 9 6
曜日 月

３２０ｍ

金

５個

０．６３ｍ

土 日

平均 ＝ 合計 ÷ 個数

個数 5 8 0 4
火 水 木

６ｍ２３ｃｍ
１０歩のきょり

６ｍ２５ｃｍ
６ｍ３４ｃｍ
６ｍ３３ｃｍ
６ｍ３２ｃｍ

回
1
2
3
4
5
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基礎・基本定着問題集（５年） １3回目

問

1 たかしさんは，デパートに行きました。 エレベーター

デパートには，２台のエレベーターがありました。

右下の表は，エレベーターに乗っている人数と，

エレベーターの広さを表しています。 Ｂ

① どちらのエレベーターの方が

こんでいるのかを調べるために，

次の計算をしました。

Ａ　　１０÷４＝２．５ Ｂ　　１２÷６＝２

この計算から，どのようなことがわかりますか。
次のア～エの中から正しい説明を１つ選んで，その番号をかきましょう。

ア １㎡あたりの人数は２．５人と２人なので，Ａのほうがこんでいる。
イ １㎡あたりの人数は２．５人と２人なので，Ｂのほうがこんでいる。
ウ １人あたりの面積は２．５㎡と２㎡なので，Ａのほうがこんでいる。
エ １人あたりの面積は２．５㎡と２㎡なので，Ｂのほうがこんでいる。

2 みのるさんの家では，５０㎡の畑から，じゃがいもが６５ｋｇとれました。
ゆたかさんの家では，８０㎡の畑から９６ｋｇとれました。

畑の面積 と じゃがいも のとれた重さ

① １㎡あたりにとれるじゃがいもの重さを求める式と答えをかきましょう。

答え ㎏ 答え ㎏

② どちらの畑のほうがよくとれたといえますか。 答え みのる（さんの畑）

＜みのる＞

式 ６５÷５０＝１．３ 式 ９６÷８０＝１．２

１．３ １．２

Ａ

Ｂ 12 6

人数と面積

人数（人）

正答数

年 組 名前

単位量あたりの大きさ
6

ア

＜ゆたか＞

面積（㎡）

Ａ 10 4

９６ｋｇ ８０

みのる

ゆたか

とれた重さ（ｋｇ） 畑（㎡）

６５ｋｇ ５０

みのる ゆたか

９６ｋｇ

５０㎡
８０㎡

６５ｋｇ

65kg

80㎡

50㎡

96kg
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基礎・基本定着問題集（５年） １４回目

問

1 分数で表しましょう。

１ ８ １

７ ３ ４

１ ６ １４

８ １ １

2

９ ７

４ ３

１１

７

3 テープが３本あります。テープの長さは次のようになっています。

赤色

青色

黄色

（倍）

① 青色のテープの長さをもとにして考えます。
黄色のテープの長さは，青色のテープの長さの何倍ですか。
式と答えをかきましょう。（答えは分数で表しましょう。）

５ ５

式 ３ 答え ３ 倍

② 青色のテープの長さをもとにして考えます。
赤色のテープの長さは，青色のテープの長さの何倍ですか。
式と答えをかきましょう。（答えは分数で表しましょう。）

２ ２

式 ３ 答え ３ 倍

１０ｍ

１１
 ＝

１２５
０．０９

１２１
 ＝

＝ ③ ０．２５

０．０４

４ｍ

６ｍ

１０÷６＝

１
 ＝

４÷６＝

 ＝

６ １４＝

１６

1

＝

２．２５

１．５７

① ② ＝１÷７ ８÷３

正答数

年 組 名前

分数（２）

＝⑥０．１２５

２５

 ＝

④ ⑤＝

９
１３．４４

 ＝ ２．３３

１００

１
の位までの小数で表しましょう。

③

④ ⑤ ⑥

① ②
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基礎・基本定着問題集（５年） １５回目

問

1 袋の中に赤玉と青玉が入っています。

赤玉と青玉をあわせると全部で２００個あり，そのうちの８０％が赤玉です。

①

どれですか。下のアからウまでの中から１つ選んで，その記号を□にかきましょう。

全部

ア
赤玉 青玉

全部

イ
赤玉 青玉

全部

ウ
赤玉 青玉

② 赤玉と青玉の個数はそれぞれ何個ですか。式と答えをかきましょう。

赤玉
答え 青玉

2 にあてはまる数をかきましょう。

① １００ｃｍの４０％の長さは， ｃｍ です。

② １００ｇの１２０％の重さは， ｇ です。

③ ３０ｇは，１００ｇの ％ です。

④ ２００ｃｍは，５０ｃｍの ％ です。

２００－１６０＝４０　（または，２００×０．２＝４０） １６０個

正答数

年 組 名前

割合①
７

　４０個

４０

１２０

３０

４００

  赤玉と青玉をあわせた全体の数をもとにしたときの赤玉の割合を表しているのは

ｳ

式 （８０％＝０．８）

２００×０．８＝１６０
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基礎・基本定着問題集（５年） １６回目

問

1 同じ長さのひごを使って，右のような

ピラミッドの形をつくります。

① 表にあてはまる数をかきましょう。

１だん ２だん ３だん

【完答】

１だんでは，

色のついた三角形が ＜ヒント＞

２だんでは，
色のついた三角形が

３だんでは，
色のついた三角形が

② 下の の中の にあてはまる数をかきましょう。

  色のついた三角形が１つだと，ひごの数は， 本です。

  １だんでは，色のついた三角形が なので，ひごの数は， です。 【完答】

  ２だんでは，色のついた三角形が なので，ひごの数は， です。 【完答】

  ３だんでは，色のついた三角形が なので，ひごの数は， です。 【完答】

③ ひごが４５本あるとき，何だんのピラミッドをつくることができますか。

答え

３

正答数

年 組 名前

表を使って考えよう
９

だんの数 1 2 3 4

ひごの数 3 9 18 30

１つ

３つ

６つ １だん ２だん ３だん

５だん

１つ ３本

３つ ９本

６つ １８本
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基礎・基本定着問題集（５年） 17回目

問

1 正五角形，正六角形，正八角形をかくことにしました。

① 円の中心のまわりを何度ずつに分ければよいでしょうか。

正五角形 正六角形 正八角形

② ㋐の角の大きさを求めましょう。

正五角形 正六角形 正八角形

2 にあてはまることばをかきましょう。

円周は，次の式で求められます。 円周 ＝ ×

3 運動場に直径５ｍの円をかきたいと思います。
まわりの長さは，何ｍになりますか。

式 ５×３．１４＝１５．７
答え

正答数

年 組 名前

円と正多角形
9

直径 円周率
（３．１４）

１５．７ｍ

７２° ６０° ４５°

１０８° １２０° １３５°

㋐

㋐
㋐
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基礎・基本定着問題集（５年） １８回目

問

1 たろうさんは，５年生に好きな給食のメニューを聞いて，次のような表をつくりました。

① 下の表のあいているところにあてはまる数をかき，表を完成させましょう。 【完答】

② これを帯グラフに表しましょう。 【完答】

１０ ３０ ５０ ７０ ９０ ％

③ これを円グラフに表しましょう。 【完答】

２ 次のようなとき，「帯グラフ」と「円グラフ」のどちらを使って表すと，わかりやすいですか。

① 都道府県別のりんごのしゅうかく量の割合を，２０１０年，２０１５年，２０２０年で比べたいとき

② ２０２０年のりんごのしゅうかく量について，上位３県が，全国の半分以上であることを伝えたいとき

【解説】円グラフは，「半分」「１／４」などが，一目でわかります。

答え

からあげ

答え 円グラフ

好きな給食のメニューの割合

【解説】帯グラフは，いくつかを並べると、
　　　　　割合がどのように変化しているかが，わかりやすくなります。

ハンバーグ スパゲティ その他

０
　１００％

１６

帯グラフ

０ ２０

正答数

年 組 名前

割合のグラフ
５

１２ １６

合計

１００

メニュー

８人数（人）

好きな給食のメニュー

その他

カレーライス

３２

カレーライス ハンバーグ

２４

６１６

スパゲティ

５０

好きな給食のメニューの割合

割合（％）

からあげ

４０ ６０ ８０ １００

１２ ８

１０

２０

３０

４０

５０

６０

７０

８０

９０

からあげ

カレーライス

ハンバーグ

スパゲティ

その他
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基礎・基本定着問題集（５年） １９回目

問

1 底面が１辺３ｃｍの正三角形で高さが５ｃｍの三角柱のてん開図をかきましょう。

2 底面が半径４ｃｍの円で，高さが１０ｃｍの円柱のてん開図をかこうと思います。
てん開図の□にあてはまる数をもとめましょう。

式

答え ｃｍ２５．１２

正答数

年 組 名前

角柱と円柱
3

5mm

5mm

４×２×３．１４＝２５．１２１０ｃ

４ｃｍ

（略）
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基礎・基本定着問題集（５年） ２０回目

問

1 自動車が高速道路を走っています。

① ２４０ｋｍの道のりを３時間で進みました。速さを求めましょう。

0 （ｋｍ） 式

0 （時間） 答え 時速

② １時間に８０ｋｍ進む自動車が３時間進みました。

何ｋｍ進みましたか。道のりを求めましょう。

0 （ｋｍ） 式

0 （時間） 答え

③ ２４０ｋｍの道のりを時速８０ｋｍで走りました。

何時間かかったでしょうか。時間を求めましょう。

0 （ｋｍ） 式

0 （時間） 答え

2 次の表のあいているところの数を求めましょう。小数第１位を四捨五入して求めましょう。

正答数

年 組 名前

速さ
１２

240 ２４０÷３＝８０

1 3 ８０ｋｍ

80 ８０×３＝２４０

1 3 ２４０ｋｍ

80 240 ２４０÷８０＝３

　　６６７　　 ｍ ４０　ｋｍ

1 ３時間

秒速 分速 時速

リニア
モーターカー

１５０　ｍ ９０００　　ｍ 　５４０　　 ｋｍ

徒歩 １　　　ｍ ６０　ｍ ４　　ｋｍ

自動車 １１　 　ｍ

計算した答えは３．６です。小数第一位を

四捨五入して４になります。
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基礎・基本定着問題集（５年） ２１回目

問

1 次の表は消しゴム１個とえんぴつを何本か買った時の，えんぴつの本数を○本，

代金を△円として，２つの変わり方を表にしたものです。

① えんぴつの本数が１本ふえると，代金はいくら増えますか。 

② えんぴつは，１本いくらですか。

　

③ 消しゴムは１個，いくらですか。

2 かのんさんの家から学校までは１８００ｍあります。
かのんさんは，学校から家に向かって分速６０ｍで，お兄さんは

家から学校に向かって分速９０ｍで，同時に出発しました。
２人は何分後に出会うかを考えます。

① 時間が１分，２分，３分，…とたつにつれて，２人あわせて何ｍ歩いたか，
表にかいてみましょう。 【完答】

② 変わり方のきまりをみつけて，答えを求めましょう。

答え

かのんさんの歩いた
道のり（ｍ）

０

１８００

お兄さんの歩いた
道のり（ｍ）

０ ９０ １８０ ２７０

（求め方）
　かのんさんと，お兄さんが１分間に歩く道のりは，
　６０＋９０＝１５０　で，１５０ｍ。

　２人あわせて１８００ｍ歩く時間は，
　１８００÷１５０＝１２　で，１２分。

　だから，１２分後に出会う。

１２　　　　分後

２人あわせた
道のり（ｍ）

０ １５０ ３００ ４５０

６０ １２０ １８０

140 200 260 320 380

歩いた時間（分） ０ １ ２ ３

６０円

６０円

８０円

○（本） 1 2 3 4 5

△（円） 

正答数

年 組 名前

変わり方・表を使って考えよう(2)
６
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診断問題（５年） １回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 下の表の にあてはまる数をかきましょう。

① ②

2 次の計算をしましょう。

① ０．５６×１００ ＝ ② ０．３７÷１０＝ ③ ０．２８÷１００ ＝
５ ６ ７

3 体積が１㎤の立方体の積み木を右の図のように
ならべて直方体をつくろうと思います。

１㎤の立方体は，２０個用意すればたりますか。

① にあてはまることばや数をかきましょう。

＜わけ＞ 【完答】 ８

直方体の体積は， × × ＝ で

㎤　です。

㎤　は，１㎤の立方体が こ　　いります。

だから，１㎤の立方体が 個では， 。

② 積み木を６だんまで積み上げたときの直方体の体積を求めましょう。

式 ３×２×６＝３６
９ 答え

10

２４

２４ ２４

２０ たりません

３６㎤

５６ ０．０３７ ０．００２８

３ ２ ４ ２４

０．００５３２
1000

【完答】１ 【完答】２ 【完答】３ 【完答】４

もとの数 ４．７３１ ０．３２５４
1

０．００３

０．５３２
10

１０倍 ４７．３１ ３．２５４
1

０．０３ ０．０５３２
100

１００倍 ４７３．１ ３２．５４
1

０．３

１０００倍 ４７３１ ３２５．４ もとの数 ３ ５．３２

正答数

名前

整数と小数　・　体積
１０

年 組 番
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診断問題（５年） ２回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

１ １ｍのねだんが７０円のリボンがあります。
① 下の表のあいているところに，あてはまる数を書きましょう。 【完答】 1

② 代金が長さに比例するかどうかを調べます。
下の にあてはまる言葉や数を書きましょう。

が２倍，３倍，・・・になると，それにともなって

も になります。 【完答】 ２

だから， は に します。 【完答】 ３

2 小さいバケツには４．８L，大きいバケツには６Lの水がはいっています。
小さいバケツの水の量は，大きいバケツの水の量の何倍になるのかを考えます。

① 　　図の〔　〕にあてはまる数をかきましょう。（答えのところには□をかきましょう。）
【図は完答】 ４

② 　　式と答えをかきましょう。

式 答え
５ ６

3 にあてはまる数を入れて，計算しましょう。

① １．８　÷　０．９ ７ ② ４．５　÷　１．５ ８

×１０ ×１０ ×１０ ×１０

4 □には，０でない同じ数が入ります。
計算の答えが□の数より小さくなるものの記号をすべてかきましょう。

ア □×０．６ イ □×４
ウ □×１．２ エ □×０．８ ９

5 □には，０でない同じ数が入ります。
計算の答えが□の数より大きくなるものの記号をすべてかきましょう。

ア □÷０．６ イ □÷４
ウ □÷１．２ エ □÷０．８ 10

代金 ２倍，３倍，…

代金 長さ 比例

長さ

代金（円） ７０ １４０ ２１０ ２８０

ア，エ

ア，エ

【完答】 【完答】

４．８÷６＝０．８ ０．８倍

÷9 ＝ ＝ 315

正答数

名前

比例　・　小数のかけ算　・　小数のわり算
10

年

長さ（ｍ） 1

組 番

18 ÷ 2 45

2 3 4

大きいバケツ ６ L

小さいバケツ ４.８ L

（倍）0
□ １〔□〕 〔１〕
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診断問題（５年） ３回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 子どもが１ｍおきにならんで，人文字をつくります。

① 下のようにならんで「一」の文字をつくります。何人でつくることができますか。

人
１

② 下のような文字は，それぞれ何人でつくることができますか。
㋐ ㋑ ㋒ ㋓

人 人 人 人
２ ３ ４ ５

2 次の図の㋐～㋓の角の大きさは，それぞれ何度ですか。

６ ７ ８ ９

3 コンパスや分度器，三角定規を使い，下の三角形と合同な三角形をかきましょう。

10

（略）

Ｂ Ｃ

組 番

正答数

名前

合同な図形　・　人文字
10

年

４２ ４０

㋒　８０° ㋓  １００°

１１

１３ ３１

㋐  ７０° ㋑  ７５°

㋑

50°

㋐

１ｍ

１０ｍ

８ｍ

４ｍ

６ｍ

６ｍ

６ｍ
１２ｍ

９ｍ ９ｍ

９ｍ

９ｍ

１２ｍ

㋒ 75°

130°

75°

A

B C

D

A
B

C

D E

㋓

120°

85°

75°

35°
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診断問題（５年） ４回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 下の数直線で，それぞれの倍数にあたる数を○で囲みましょう。

①　２の倍数 【完答】 1

②　３の倍数 【完答】 2

③　２と３の公倍数 【完答】 3

2 次の数をすべてかきましょう。
【完答】 4

【完答】 5

【完答】 6

3 次の数の中から偶数をすべて選んでかきましょう。 【完答】 7

0 , 5 , , ,

4 次の計算をしましょう。（答えが約分できるときは，約分しましょう。）

1 2
4 5

8

4
７

9

5 3 2
6 4 3

10

③ ＋ －

７② 1 － 3

20 20＝

38 87 90 0，38，90

① ＋ 1 33 １ １３

番

８の約数 １，２，４，８

１２の約数 １，２，３，４，６，１２

８と１２の公約数 １，２，４

＝

11
１２＝

正答数

名前

整数　・　分数(1)
10

年 組

18 1912 13 14 15 16 176 7 8 9 10 110 1 2 3 4 5

18 1912 13 14 15 16 176 7 8 9 10 110 1 2 3 4 5

18 1912 13 14 15 16 176 7 8 9 10 110 1 2 3 4 5
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診断問題（５年） ５回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 次の図形の面積を求めましょう。
① ②

式 式
1 答え 3 答え

2 4

2 次の図形の面積を求めましょう。

5 6 7

， ， の面積をくらべて，気付いたことをかきましょう。
　（気付いたこと）

底辺と高さがそれぞれ等しい三角形は，面積が等しい　など

8

3 ケーキが入った２種類の箱があります。
１箱に５個のケーキが入った品物のねだんは７５０円です。１箱に２個のケーキが

入った品物のねだんは３９０円です。箱のねだんはどちらも同じです。
ケーキ１個のねだんの求め方を考えます。

① 下の にあてはまることばをかきましょう。 【完答】 9

７５０円

３９０円

② ケーキ１個のねだんは何円ですか。 10

式

円答え １２０

【式・答え完答】

（７５０－３９０）÷３＝１２０

年 組 番 名前

図を使って考えよう　・　面積

１５ｃ㎡

正答数

10

１５ｃ㎡ １５ｃ㎡

（６＋１４）×４÷２＝４０

４０ｃ㎡
８×３＝２４

２４ｃ㎡

４ｃｍ ４ｃｍ ４ｃｍ

６ｃｍ

あ い う

ういあ

８ｃｍ
３ｃｍ

４ｃｍ

５ｃｍ ５ｃｍ ５ｃｍ

あ い う

４ｃｍ14cm

6cm

箱

箱

ケーキ５個

ケーキ２個

い う

180



診断問題（５年） ６回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 先週の月曜日から日曜日までの間に，たまごがとれた数を調べると次のように
なりました。

① １日平均何個とれたことになりますか。
式

（８＋５＋４＋０＋９＋３＋６）÷７＝５ 答え

2 たけしさんが１０歩ずつ５回歩いたときの記録は次のとおりです。

① たけしさんの歩はばは，何ｍといえばよいですか。
歩はばを上から２けたの概数で答えましょう。
式
（６.２３＋６.２５＋６.３４＋６.３３＋６.３２）÷５＝６.２９４

６．２９４÷１０＝０．６２９４

※　（23+25+34+33+３２)÷5=29.5などの工夫も可 答え　およそ
2 3

② 学校から家までの道のりを歩くと６００歩でした。
学校から家までの道のりはおよそ何ｍでしょうか。
式 ※　歩はばを上から２けたの概数で表したので，

０．６３×６００＝３７８ 求めるきょりも上から２けたの概数で答えます。

答え およそ
4 5

3 みのるさんの家では，５０㎡の畑から，じゃがいもが６５ｋｇとれました。
ゆたかさんの家では，８０㎡の畑から９６ｋｇとれました。

畑の面積 と じゃがいも のとれた重さ

① １㎡あたりにとれるじゃがいもの重さを求める式と答えをかきましょう。

6 8

答え ｋｇ 答え ｋｇ
7 9

② どちらの畑のほうがよくとれたといえますか。 答え
10

みのる（さんの畑）

＜みのる＞ ＜ゆたか＞

式
６５÷５０＝１．３

式

１．３

５個
【式、答え完答】　１

３８０ｍ

土 日
個数 8 5 4 0 9 3 6
曜日 月 火 水 木 金

０．６３ｍ

９６÷８０＝１．２

１．２

正答数

名前

平均とその利用　・　単位量あたりの大きさ
10

年 組 番

６ｍ２３ｃｍ
１０歩のきょり

６ｍ２５ｃｍ
６ｍ３４ｃｍ
６ｍ３３ｃｍ
６ｍ３２ｃｍ

回
1
2
3
4
5

９６ｋｇ ８０

みのる

ゆたか

とれた重さ（ｋｇ） 畑（㎡）

６５ｋｇ ５０

みのる ゆたか

９６ｋｇ

５０㎡
８０㎡

６５ｋｇ
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診断問題（５年） ７回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 分数は小数で表し，小数は分数で表しましょう。

５ １
４ ８

1 2

2 テープが２本あります。テープの長さは次のようになっています。

青色 ６ｍ

黄色 １０ｍ

（倍）
青色のテープの長さをもとにして考えます。
黄色のテープの長さは，青色のテープの長さの何倍ですか。
式と答えをかきましょう。（答えは分数で表しましょう。）

５ ５
式 ３ 答え ３ 倍

3 4

３ にあてはまる数をかきましょう。

① １００ｃｍの０.４倍の長さは， ｃｍ です。
5

② ３０ｇは，１００ｇの 倍 です。
6

③ １００ｇの１２０％の重さは， ｇ です。
7

④ ２００ｃｍは，５０ｃｍの ％ です。
8

4 同じ長さのひごを使って，右のような
ピラミッドの形をつくります。

① 表にあてはまる数をかきましょう。
9 １だん ２だん ３だん

② ４だんのピラミッドの形をつくるとき，ひごは何本いりますか。

答え
10

０．１２５

１０÷６＝

１８

2

４０

１２０

０.３

①

ひごの数 ３ ９

だんの数

②

４００

３０本

＋６ ＋９ ＋１２

1

1 3

＝

正答数

組 番 名前

分数(2)　・　割合　・　表を使って考えよう（１）
10

年

＝ １．２５
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診断問題（５年） 8回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 正五角形，正六角形，正八角形をかくことにしました。

① 円の中心のまわりを何度ずつに分ければよいでしょうか。

正五角形 正六角形 正八角形

1 2 3

② ㋐の角の大きさを求めましょう。

正五角形 正六角形 正八角形

4 5 6

2 にあてはまることばをかきましょう。

円周は，次の式で求められます。 円周 ＝ ×

7 8

3 運動場に直径５ｍの円をかきたいと思います。
まわりの長さは，何ｍになりますか。

式 ５×３．１４＝１５．７
9 答え

10

１５．７ｍ

直径 円周率
（３．１４）

７２° ６０° ４５°

１０８° １２０° １３５°

正答数

組 番 名前

円と正多角形
10

年

㋐

㋐
㋐
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診断問題（５年） ９回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 たろうさんは，５年生に好きな給食のメニューを聞いて，次のような表をつくりました。
① 下の表のあいているところにあてはまる数をかき，表を完成させましょう。

1 2 3 4 5

② これを帯グラフに表しましょう。 6

１０ ３０ ５０ ７０ ９０ ％

2 底面が半径5ｃｍの円で，高さが１０ｃｍの円柱のてん開図をかこうと思います。
左のてん開図の

□にあてはまる数を
もとめましょう。

式
7

答え ｃｍ
8

3 【　　】に示した図形のてん開図となるように，下の方がん紙に続きをかきましょう。
① 9 ② 10（例）【三角柱】 【円柱】

３１.４

０ ２０ ４０

５×２×３．１４＝３１．４

１００

１００

５０

６０ ８０

スパゲティ

人数（人） １６

好きな給食のメニューの割合

からあげ カレーライス ハンバーグ

割合（％） １６

８

からあげ カレーライス ハンバーグ スパゲティ

３２ ２４ １６ １２

８ ６

正答数

名前

割合のグラフ　・　角柱と円柱
10

年 組 番

好きな給食のメニュー

メニュー

その他

【完答】

底面は正三角形です。

(例）

その他 合計

１２

底面の円の直径が３ますなので，

側面の長方形の横の長さは

約９.４２ますとなります。

１０ｃｍ

５ｃｍ
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診断問題（５年） １０回目
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問

1 ２４０ｋｍの道のりを，３時間で進む自動車の時速を求めましょう。

0 （ｋｍ） 式

0 （時間） 答え 時速
2

２ 分速５００ｍのバスが，３ｋｍ進むのに，何分かかるかを求めましょう。
式
3 ３０００÷５００＝６ 答え 分

4

３ 底辺の長さが ８ｃｍ の 三角形の高さを○ cm，面積を△㎠とします。

① ○と△の関係を式に表しましょう。

　
5

② ○と△の変わり方を表にまとめました。
あいているところに数を入れて，表を完成させましょう 6 【完答】

③ △は○に比例しています。そのわけをかきましょう。

7

４ かのんさんの家から学校までは１８００ｍあります。
かのんさんは，学校から家に向かって分速６０ｍで，お兄さんは

家から学校に向かって分速９０ｍで，同時に出発しました。
２人は何分後に出会うかを考えます。

① 時間が１分，２分，３分，…とたつにつれて，２人あわせて何ｍ歩いたか，
表にかいてみましょう。 8 【完答】

② 変わり方のきまりをみつけて，答えを求めましょう。 9

答え 10

4 5

（わけ）
　○が２倍，３倍，…となると，△も２倍，３倍，…になるから。　など

△（㎠） ４ ８ １２ １６ ２０

正答数

名前

速さ 　・　変わり方　・　表を使って考えよう（２）
10

年 組 番

240 ２４０÷３＝８０

1 3 ８０ｋｍ

１

（３ｋｍ＝３０００ｍ）

（　４×○　や　○×４　でも可）
△＝

８×○÷２
式

１ ２ ３

６

○（cm） 1 2 3

かのんさんの歩いた
道のり（ｍ）

０ ６０ １２０ １８０

歩いた時間（分） ０

お兄さんの歩いた
道のり（ｍ）

０ ９０ １８０ ２７０

（求め方）
かのんさんと，お兄さんが１分間に歩く道のりは，６０＋９０＝１５０　で，
１５０ｍ。
２人あわせて１８００ｍ歩く時間は，１８００÷１５０＝１２　で，１２分。
だから，１２分後に出会う。

１２　　　　　分後

２人あわせた
道のり（ｍ）

０ １５０ ３００ ４５０ １８００
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